

МІЖНАРОДНЕ БЮРО ПРОЛЕТАРСЬКОЇ КУЛЬТУРИ.

Відома Тимчасового Виконавчого Комітету.

До пролетаріату всіх країн! Не за здобуте влади як такої бореться пролетаріат, але за те, щоб ужити ту власть для знесення всякого державного устрою, для усунення всяких різниць між людьми, для створення умов, уможлиwiająчих здійснення комунізму, для цілковитого знесення перемог одного чоловіка над другим. Не ходять тут тільки о організацію господарського життя. Поза матеріальним добробутом чоловік посідає і інші потреби. Матеріальний добробут є тільки средством улекшуючим духову працю. Він побуджує до творчої праці і до умової продукції. Навіть буржуазний економіст Гобс схилив сю думку дуже влучно. Він висказав іменно, що матеріальним життям чоловік буде зайнятий як тільки механічно; так само як писанню або ходженню. Постепенно ця задача буде зліплена в найдавнішій закуток культурі, а в кінці буде виконувати ся машинами. Натомість чоловік буде міг посвячувати себе виключно творчій праці, науці, штуці, етиці.

Се мав на думці Фридрих Енгельс говорючи про перескок з країни конечности до країни вільности, про перескок, який є вислідом соціальної революції. Але якщо ці ідеї мають в будучности удосконалити соціально революцію, то вони мусять вже бути впроваджені в життя в першій періоді революції, хоч-би з певними обмеженнями. Се вимагає однак попереднього здобуття власті пролетаріатом.

Неможливо є однак вести боротьбу без риночасного цікакового відданя ся господарським справам, бо ся боротьба є тісно звязана з господарським життям.

А прещінь існує пролетарська культура. І навіть в кровавих боях за здобуте власті пролетаріату не можна про неї забути. Такаса яка неможливою була би боротьба без докладного урегулювання господарського життя, неможливо є чекати з розпочатем праці над культурою пролетаріату аж до остаточного розбиття буржуазного світа.

Неможливо розбити мури, які ділять класи, без попереднього знесення індивідуалістичної культури.

Політична і господарська звільність пролетаріату є першою умовою його духовного розвитку. Завдяки історичному розвоєву пролетаріат зближа-

ється же до своєї цілі, до світового комунізму. Конкретнішим тому самого історичного розвоєву змушує також пролетаріат до утворення нового пролетарського фронту. На тім фронті розвивається творча сила пролетарської культури.

Рівночасно задачею учених соціалістів буде створити сильні підстави для духового розвоєву мас. Рух пролетарської культури, котрий виявлять творчі сили пролетаріату, мусять бути перескачені живим духом комунізму. Його задачею є узброїти пролетаріат в науку, спрямувати його думку до нової штуки, наповнити його життя пролетарським комуністичним духом.

Не можна змусити учених, літератів, артистів, котрі в якійсь небудь формі служили буржуазії, щоб вони стали викладачами пролетарської культури. Якщо пролетарські почути мають бути виражені в пролетарській штуці, то се мусять освітити пролетарські артисти. Пролетаріат самий мусять видати учених, літератів, поетів і артистів.

В боротьбі за нову культуру пролетаріат уживе духову екарибницю минушности — те першности, але все піддасть своїй острій критиці. Пролетаріат буде з неї черпати не як ученик, але як творець, котрий через господарське здійснене комунізму, є покликаний до створення нових підстав колективної праці і культури.

З тої причини мусяла також Росія в найтяжших днях суспільної боротьби, посвятити свою увагу і свої сили, так розвоєви економічному як ринков культурним справам.

Літератури, штуки не можна було попросту усунути, як люксус, для котрого нема місця в таких тяжких часах, для котрого місце буде dopiero в пізніший період революції, в часі "літа" пролетаріату.

Ні! Штука, пролетарська поезія, повість, пісні, музичний твір, театр, все се може служити за могоче средство пропаганди. Штука кермує почуванням так як пропаганда виробляє свідомість і настрої, як думки кермують волею.

В Росії була скликана перша конференція організації для пролетарської культури на передодні жовтневої революції. І тоді створено також програму "Пролеткульту".

З хвилею обняти керми правління пролетаріатом, ся нова форма робітничого руху почала світло розвивати ся.

Число членів "Пролеткульту" вносить 400.000. З них 80.000 чинно співпрацюють. І правительству зі своєї сторони сю організацію обильно попирає.

"Пролеткульт" видає 15 дневників в накладі 100 мільонів примірників. Видав цілий ряд публікацій, виключно з підпера пролетарських письменників, около 3 мільони примірників музичних композицій. Малюрі і інші артисти посягають з робітничих рядів. У весні революції, стремлячи до висшої форми пролетарської культури, російський пролетаріат заохочує своїх європейських товаришів до праці в тім самім напрямі. А ринков під зглядом виобразовання європейський пролетаріат став понад російським, то можна сподівати ся, особливо в краях західної Європи, світличих результатів. Не о конкуренцію тут ходить, лише о взаїмну поміч, о спільне творенє гарної будівлі соціалістичної культури.

Підчас II Конгресу III Інтернаціоналу заложена всеросійський центральний комітет "Пролеткульту" разом з групою делегатів різних країн Тимчасове Міжнародне Бюро "Пролеткульту".

Виконавчий Комітет того бюро пропонує скликати в кождім краю конференцію посвячену справам пролетарської культури. Просить о порушенє сеї справи в пресі і на публичних зібраннях. Накладає пролетаріатові обовязок творення організації "Пролеткульту" і до пригатовлення світового конгресу.

Товариство чисило в 1919 році 70,000 членів, нині числитє вже 175,000.

20. вересня відбула ся в Москві конференція представників всіх губернських і повітових відділів Народної Гигієни. У всіх тих місцевостях на Україні, які не є загрожені ворогом, порішено відняти сильну працю над просвітою і над борбою з аналіфabetизмом.

Культурна праця в робітничо-селянській республіці.

МОСКВА. — Деякі фабрики в совітській Росії розпочали на ширшу скало виробити папір для друкування часописів. Щоби інформувати робітників і селян про кід праці в совітській країні як ринков і про всесвітній робітничий рух, совітське правительство розсилає по цілій країні мільони часописів. В Росії є застедна також таку звана "устака преса", яка є дуже популярною між аналіфабетами. Сю часопис відчитує ся по селам публично, з чого селяни дуже доволені.

На третій сесії Центрального Виконавчого Комітету на ринковні комісар просвіти здав справозданє, в яким говорить ся, що число шкіл в совітській Росії 1918 року вносить вже 73,000. До шкіл внаще поверх 5,000,000 дітей.

Незабаром отворить ся новий університет в місті Ташкенті, в Туркестані.

Що замовила Росія в Америці?

МОСКВА. — Російське совітське правительство замовило в Америці за посередництвом синдикату капіталістів, яких представляє в Москві В. Вандерліп, слідує:

100 морських кораблів, 2,000 малих кораблів для плавання в більших ріках, 500 електричних локомотивів, 1,000 літаків, 2,500 пасажирських залізничних вагонів, 500 комплектів помп і аксесорієв, 3,000 комплектів телеграфічних і телефонічних апаратів, 500 комплектів автоматичних двигачів залізничної системи, 1,000 лідівень, 250 апаратів для копаленє золота, 1,000 гідравлічних машин, 100,000 тон стали на знаряддя, 50,000 ринкових приладів до мірена, 50,000 тайпайтерів (машини до писання), 15,000,000 пудів вугля, 25,000,000 пар обув, 3,000,000 пудів виправленої шкіри, 500,000,000 бляшанок агученого молока, 500,000,000 бляшанок законсерв. мяса, 2,000,000 пудів розданих, 500,000 пудів металю, 3,000,000 пудів сільного квасу і 1,000,000 пудів ринкових хемікатів.

АРЕШТОВАНЯ В ГАЛИЧИНІ.

В Тернопільщині.

Як доносить до "Вперед", в Тернополі і в повіті арештовано коло 300 Українців.

В Заліщиках.

В Заліщиках арештували польські власті д-ра Андрія Бурчакінського, б. санітарного шефа Г. А. Д-р Бурчакінський приїхав до Заліщик з України.

Педіора заклякає польських Педіор до повороту на Україну.

У "Вперед" з 23. жовтня читаємо: "Rzeź w polsku"

Читайте! "УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ" Читайте! ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПИСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИКІВ В АМЕРИЦІ, ВИХОДИТЬ ЩОДНЯ ОКРИМ НЕДІЛІ. Ся часопись має своїх кореспондентів в Европі як також в ринкових центрах української еміграції в Америці.

Вечерніцї Російський Прогресивний Клуб устроє в субботу, дня 20-го листопада в Liberty Temple (410 Pritchard)

НАРОДНІ ВЕЧЕРНИЦІ. Програма дуже богата: Спів — Музика — Буфет — Танці.

Початок о год. 8.30 ввечером. Вступ 35 центів.

DE Є Іван Капуста, з села Стріпківці, повіт Борщів, Галичина? Єсли будеш в Виніпегу, то за своїми річима згоди ся до Фреда Нестер-ни, під ч. 191 Henry Ave.

ПОШУКУЮ свого стрія Васля Чу-хрія, з села Білого, повіт Чортків. В році 1914 перебував в Виніпегу. Хто знає де він перебуває тепер, прошу написати на мою адресу:

Nick Paranyuk 317 East 54 St. Big Valley, Alta.

ПОШУКУЮ свого крамя Матвія Толдосійчука. Справа важна. Прошу згоди ся на адресу: Olena Kolisnyk 317 East 54 St. New York, N. Y.

ПОШУКУЮ Дмитра Кокака, з села Хаювіки, повіт Гусятин. Маю для него важний лист з старого краю. Прошу згоди ся на адресу: Mykola Zajac Box 442 Sudbury, Ont.

ФАРМЕР! Ви платите койпанім за фенспости високої ціни. В нас можете дістати танше о стільки, кілько кампій заробляють. Лущє, щоби сея зарібок остав ся в ваших руках. По інформаций пишете до: Lui Oszero, Box 145 Revelstoke, B. C.

ПУБЛИЧНІ ВІЧА В КОРИСТЬ БЕЗПАРТІЙНОЇ ЛІГИ САСКАЧЕВАНУ відбудуть ся В ОКОЛИЦЯХ КАНОРИ, ПЕЛІ І САЛТКОВТС в слідуєчих місцевостях: Місцевість\* День: Дата: Час: Бюкенан ...\*Понеділок ... 15. падолиста, ... 3. по пол. Канора ... Вівторок ... 16. падолиста, ... 3 по пол. Стурпіс ... Середа ... 17. падолиста, ... 8 веч. Гайс ... Четвер ... 18. падолиста, ... 8 веч. Пелі ... Пятниця ... 19. падолиста, ... 8 веч. Аран ... Субота ... 20. падолиста, ... 2 по пол. Того ... Понеділок ... 22. падолиста, ... 8 веч. Кемсак ... Вівторок ... 23. падолиста, ... 3. по пол. Вереїні ... Середа ... 24. падолиста, ... 2 по пол. Мікадо ... Середа ... 24. падолиста, ... 8 веч. Рейн ... Четвер ... 25. падолиста, ... 8 веч. Рокстон ... Пятниця ... 26. падолиста, ... 8 веч. Мак Хот ... Субота ... 27. падолиста, ... 7 веч. Ланденбург Понеділок ... 29. падолиста, ... 8 веч. Марчвел ... Понеділок ... 29. падолиста, ... 2 по пол. Бреденбури "Вівторок ... 30. падолиста, ... 2 по пол. Салтковтс "Вівторок ... 30. падолиста, ... 8 веч.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ "МОЛОТ" САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПИСЬ Передапта — \$2.00 на рік, 10 цит. поодинокє число. "МОЛОТ" 414 E. 9th STR. — — — NEW YORK, N. Y.

ПРОДАЖА НАЙНОВІЙШИХ КНИЖОК РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ КНИГАРНІ 433 Selkirk Ave., — — — Winnipeg, Man.

RUSSIAN-UKRAINIAN BOOK STORE 433 SELKIRK AVE., — — — WINNIPEG, MAN.